

Programul Erasmus

în cadrul
Universității de Științe Agricole și
Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" Iași

Înființat cu 21 de ani în urmă de Comunitatea Europeană din acea vreme, programul SOCRATES, cum a fost numit inițial, era dedicat studenților universităților din cadrul Comunității Europene care doreau să studieze pentru un semestru sau un an universitar la o universitate din altă țară. Având un succes foarte mare programul a fost dezvoltat, mai ales că, în timp, la Uniunea Europeană au aderat și alte state. Trecând prin mai multe etape de îmbunătățire și perfecționare - a se vedea „Procesul de la Bologna” și „Strategia Lisabona”, ca o împlinire a programului inițial, în anul **2007** Comisia Europeană decide înființarea Programului „**Învățare pe Tot Parcursul Vieții**” (Longlife Learning Programme – LLP), program care se adresează tuturor vârstelor și care reunește programele europene pentru învățare existente până atunci.

Dintre aceste programe, învățământului superior îi este destinat cu precădere programul ERASMUS, fostul Socrates. Caracteristica principală a acestui program sectorial este **Mobilitatea**:

a) mobilitatea cunoștințelor – se bazează pe mobilitatea studenților și cadrelor didactice outgoing și incoming, mobilitate care duce la reactualizarea și, uneori, generarea de noi cunoștințe și competențe într-un domeniu dat. În acest sens, universitatea trebuie să sprijine activitățile de cooperare internațională.

b) Mobilitatea oamenilor – este un element esențial pentru participanții din cadrul comunității academice și se realizează prin: 1) încurajarea studenților, profesorilor, cercetătorilor și administratorilor să se deplaseze în străinătate pentru a urma cursuri, a efectua stagii și plasamente, a preda și a cerceta, și de a efectua schimb de experiență; 2) încurajarea și promovarea recrutării, primirii și plasării studenților în universitate.

Mai mult decât atât, în cadrul programului Erasmus are loc **Exportul expertizei educaționale a universității** care se realizează prin schimburile curente de studenți, cadre didactice, cercetători și personal administrativ pe care universitatea le are cu universități din străinătate. În același timp universitatea reușește să facă și un export de expertiza dobândită într-o anumită perioadă de timp.

USAMV Iași a devenit participantă la acest program de îndată ce universitățile din țările care nu erau membre ale Uniunii Europene au avut acces la programele menționate anterior, respectiv din anul 1997. Astfel, în anul 1998 s-au derulat primele mobilități la universități partenere din Uniunea Europeană. Începutul a fost destul de timid, pe măsură ce acest program a devenit din ce în ce mai cunoscut, numărul mobilităților a crescut. În prezent, în medie, aproximativ 22 studenți ai celor patru facultăți din componența universității noastre studiază anual la universitățile partenere din Franța, Belgia, Germania, Danemarca, Portugalia, Spania, Italia, și, mai nou, Turcia. Fără nicio excepție, toți studenții Erasmus au fost foarte încântați de stagiile efectuate.

Universitatea noastră se străduiește să-i sprijine cât mai mult în efortul lor de a-și lărgi orizontul. În fiecare an profesorii noștri inițiază acorduri de colaborare Erasmus astfel încât să fie acoperite toate domeniile de studiu. În plus, în anii financiari mai buni, o parte din studenții Erasmus au putut fi sprijiniți și material. Trebuie să subliniem faptul că pe parcursul stagiului în străinătate studenții bursieri continuă să primească bursele de studiu din țară.

În ultimii ani Programul Erasmus a făcut un pas înainte în cadrul universității noastre, când la studii au venit studenți de la universități din Portugalia, Italia și Turcia.

De asemenea, trebuie scoasă în evidență și dimensiunea socială a programului Erasmus, acesta fiind la ora actuală cel mai popular program la nivelul învățământului superior. Desigur această dimensiune a programului poate fi îmbunătățită iar acest lucru se poate face, în primul rând, printr-o mai bună popularizare a programului. În cadrul universității noastre acest lucru se realizează prin eforturile comune ale facultăților și ale Biroului Erasmus, prin organizarea de seminarii de informare, anunțuri la avizier, informații pe site-ul programului și, cel mai adesea, informări și clarificări la secretariatul biroului.